

EL GRADUADOR

Periódico Político y de Noticias

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Precios de suscripción
 En Alicante, a mes. 1, 50 ptas.
 En España, trimestre. 5
 Fuera de España, id. 15
Puntos de suscripción
 En la Redacción y Administración de este periódico.

Reclamaciones y correspondencia, á su Director propietario,
D. Antonio Galdó López
 Méndez-Núñez, 34, segundo piso.

Anuncios y comunicados:
 Se insertan á precios convencionales haciendo efectivo su importe adelantado.
 No se devuelven originales.
Publicaciones:
 De toda obra que se remita á esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.
Días en que se publica este periódico:
 Todos, excepto los siguientes á los festivos.

COMPañÍA DE NAVEGACIÓN A VAPOR DE LOS CURSES. SITGES Y SALINAS



Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán, por los magníficos vapores de gran marcha NUEVO CORREO DE ALICANTE y SITGES.

Salidas de Alicante para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes. Salidas para Orán, todos los martes y viernes, á las cuatro de la tarde. Consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II número 14.

LA GUERRA DE ORIENTE

Telegramas de Londres participan que los turcos han tomado por asalto las trincheras de Melomía y los fuertes de Menar. Los griegos emprendieron la fuga—dicen textualmente los partes ingleses—siendo perseguidos por las tropas turcas. Se han realizado por fin—dice un periódico valenciano tan discreto como culto—los temores que sentía la opinión europea en vista de la actitud de turcos y griegos en la frontera de Thesalia, y en vista de la pasividad del llamado «concerto europeo». No era posible que los dos ejércitos estuviesen enseñándose los dientes días y días como esos perros de porcelana que sirven de adorno en algunas habitaciones. Perros de carne y hueso, habían de lanzarse el uno sobre el otro, engendrando un conflicto cuyas consecuencias es imposible calcular hoy por hoy.

biese inspiradores del rey Jorge y de Abdul-Hamid, de Bulgaria, Servia, Montenegro y Rumania; si no existiese quien atizase el fuego de la revolución entre los cristianos que gimen aún bajo el yugo musulmán; si, en una palabra, la guerra estuviese limitada á Turquía y Grecia, fácil sería adivinar el resultado de la contienda, que, á pesar del heroísmo helénico, no había de ser muy lisonjero para el pequeño reino, que necesitó del concurso de Europa en Navarino para sacar á salvo su independencia. Pero es para nosotros de todo punto indudable que Grecia no se ha lanzado á la pavorosa aventura sin la promesa del apoyo de alguna gran potencia, sin la seguridad de un alzamiento de los cristianos oprimidos por la Puerta, y tal vez sin ciertos pactos con los pueblos recientemente emancipados de la soberanía del sultán. También nos parece indudable que Turquía no ha de haberse atrevido á declarar la guerra á sus antiguos vasallos sin el con-

sentimiento ó algo más de alguna otra gran potencia.

En tales condiciones es imposible prever lo que va á pasar, aunque sí pueda presumirse que, ora intervengan en la contienda algunas grandes potencias, ora se limite la guerra á los pueblos de la Península de los Balkanes, el «hombre enfermo» va á entrar en el período agónico, si no se muere, lo mismo en el caso de que sus tropas venganzan á los griegos que si éstos vencen á aquéllas.

Por encima de las combinaciones y de las intrigas de la diplomacia, las leyes de la historia se cumplen fatalmente. El imperio otomano está condenado á desaparecer de Europa por esas leyes.

La candidatura conservadora

El partido conservador local ha designado su candidatura para las elecciones municipales que se avecinan. Si hemos de juzgar con la detención que indudablemente exige tal acto político, no cabe, en buena lógica, desconocer la escasa ó nula significación conservadora de los nombrados para obtener la ansiada credencial que autorice el uso y el abuso de las veneras concejiles. Si se exceptúa á los señores barón de Finestrat y Ferré, el conocimiento exacto de cuanto es y significa en la política local la heterogénea fracción que dirige más nominal que efectiva el señor marqués del Bosch, debe ser muy poco. Si se prescinde de los señores Pobil y Ferré el conocimiento administrativo de que nos habla *La Monarquía* debe

rayar á la altura de los estudios gramaticales del Sr. Ramos.

Conservadores de la vis pera en su mayoría, los candidatos designados, ¿qué dicen á la opinión sus nombres desprovistos de la legítima aureola que proporciona bien la lealtad y la consecuencia siempre admiradas, bien el abolengo político jamás discutido? No es la administración conservadora hecha en el Ayuntamiento de Alicante, ejemplo que haya de admitirse como bueno para el venidero benio. El atropello y la violencia engendraron en el primer Municipio de la provincia á raíz del nombramiento del actual alcalde, luchas que sería insensato negar como risible justificar.

Del Ayuntamiento fueron arrojados violentamente de sus cargos empleados que religiosamente cumplían con su deber; al Ayuntamiento fueron los concejales interinos para perturbar la administración procomunal; en el Ayuntamiento se adeudan meses y meses del contingente provincial; el Ayuntamiento con sus desdichadísimos presupuestos motivó un 2 de Julio que dada la sensatez y la cultura proverbial de nuestro pueblo no tuvo consecuencias funestas que lamentar; no es pues la gestión de la corporación actual digna de imitar en beneficio de nuestros intereses.

La candidatura conservadora carece con alguna rara excepción de abolengo conservador y la administración del actual Ayuntamiento, por otra parte, no es la más propia para llevar votos á las urnas, confiando en la *masa neutra de la opinión*.

¿Nos equivocaremos? Nadie mejor que el tiempo puede contestar esta pregunta, que envuelve una duda cuya solución es descontada para plazo fijo.

Política local y regional

Paliza de primera

Un notable periodista conservador, (y esto es lo raro), debe haber sacado de juicio á los carlistas.

Los de esta noble tierra, regada con sangre liberal, se entretienen en urrar chinitas al distinguido catedrático Sr. Milego, que las habrá recibido con desprecio, levantando los hombros y diciéndoles que se aparten á un lado para que pase la gente.

Dejemos esto y vamos á lo que importa, mereciéndose que lo copiemos, que bien vale la pena.

Estos son los buenos conservadores, no los que vienen del campo carlista, y recuerdan los alegres días que se pasaban en la corte de D. Carlos Chapa, el fugitivo de Oroquieta.

Copiemos, copiemos lo que dice:

«Hay carlistas que, aun hoy, atribuyen su derrota á la traición en ambas guerras: entonces, ¿qué hemos de pensar de un partido que elige siempre traidores para confiarles el mando de sus legiones? Durante el período anárquico de la República, los carlistas tuvieron todos los triunfos en la mano y perdieron la partida, lo cual prueba que en el terreno de la fuerza serán siempre vencidos; entonces todos les era favorable, incluso las simpatías de muchos liberales monárquicos que se alegraban de las derrotas de los republicanos.

¿Por qué no vencieron? Por varias razones, algunas de ellas indicadas ya, y la principal fué el no tener un caudillo de gran prestigio, que en aquel partido, no podía ser sino D. Carlos. Si éste, en vez de dejarse derrotar poco airoosamente en Oroquieta, hubiese vencido gloriosamente en Somorrostro, en las Muñecas, en Abarzuza, en el Carrascal, en el Baztan, en Treviño y en Montejuorra, su marchasobre

AL PÚBLICO

Recordatorios

Las hay de todas clases y tamaños. La impresión de estos recordatorios en esta imprenta, dan derecho de la inserción gratis del Santo Rosario

Sobres comerciales

A seis pesetas el millar. Impresión gratis.

Esquelas mortuorias

De ángel á diez céntimos una. Tirada de más de 100, gratis.

Esquelas de defunción

Papel fondo oscuro y grabado, 100 pliegos, con 100 sobres, 8 ptas. Idem luto riguroso, fondo blanco, papel superior, con sobres, 12,50 id. Tarjetas mortuorias de niños, de relieve y varios dibujos, un 100 6 id.

La persona que encargue esta clase de trabajos á la imprenta de EL GRADUADOR tendrá derecho á que se le inserte GRATIS la esquela de defunción y la del primer aniversario.

NOVELAS FRANCESAS

Madrid hubiera sido un paseo triunfal. Desgraciadamente para el partido D. Carlos no supo ó no pudo adquirir uno de esos prestigios militares que se imponen, arrastran á las multitudes y deslambrian á los pueblos; no es de la madera de Napoleón I, ni de los Moltke, y cuando un partido juega su porvenir en el terreno de la fuerza, gana solo con caudillos de esta categoría. Solo así el jefe se impone á todo el mundo—á los ambiciosos y á los descontentos—tiene la virtud de convertir en hombres de valor á las medianías, y de arrastrar tras de sí á los indiferentes en política. Para pueblos de temperamento guerrero como el nuestro, el mejor apóstol es un caudillo afortunado.

Allá en las Vascongadas tendrán procelitos los carlistas, pero por estas tierras se han quedado sin rabo.

Lo perdieron cuando la necesidad les obligó á pasar la frontera.

Aquí hacen como que van á tirarse al campo, engañando á cuatro infelices, y donde se tirarán es á otra parte. Como si lo viéramos.

Pueblo, aprende

Esta es la estereotipada frase de La Unión Democrática, simpática publicación, por lo batalladora y consecuente, que está vale mucho, defendiendo con calor al respetable decano del Colegio de abogados, D. José García Soler, frase que aplica al pueblo, para que tenga siempre los ojos abiertos.

Desde hace meses que se sabe de memoria el cuento del pastor de la campiña romana que va á confesar: —Padre, dice, me acuso de haber trabajado en domingo; me acuso de haber estado distraído durante la misa.

—De todo esto nada más? —Sí, es decir, he pensado en Rosalía con demasiado placer.

—¿Lo dices todo? —Sí, es decir, comí carne el viernes último.

—¿Lo has dicho todo? —Sí, todo.

—¿No habéis nunca levantado falsos testimonios? —Si, querido padre, pero esto no vale la pena; quién no los ha levantado alguna vez?

Y así ha sucedido siempre con esos políticos de ocasión, los que traen en su mente solo una idea, el medio personal y el ensaño del estómago,

sin importarles un ardite las ideas, por las que tanto ha trabajado esta generación que ya va dejando ancho campo para las libertades venideras, por más que hay quien cree que esto son majaderías nuestras.

Puntos suspensivos

La Unión, dice, que niega nuestro queridísimo colega El Liberal que su correligionario y amigo Sr. Fernández Grau esté resentido porque le dejan fuera en la combinación de concejales.

Bueno, añade, nosotros no tenemos interés en sostener lo contrario y si...

...

Aquí cortamos, porque como los revolucionarios no andan en eso de las elecciones y sus amigos no han de votar á nadie, puede equivocarse en lo que crea y piense y los tiempos están para ir al grano y apartar la paja, para amontonarla en hora precisa y oportuna.

Jamón, carne, huevos y consejos

Los trabajos de mandíbula ya han empezado en varias partidas rurales. Los conservadores les ofrecen jamón.

Los silvelistas pelotas y champañ. Los republicanos carne en salsa. Los liberales demócratas, huevos frescos y buenos consejos.

Los revolucionarios, en lugar de darles algo, les dicen que no voten, y que cuando ellos manden les quitarán los consumos, y sus hijos ya no irán soldados.

Y un toldo grande, para que no les de el sol, es lo que es más fácil de ofrecer.

Envenenamiento con premeditación

Las traen los recuerdos de otros tiempos, de otras épocas, en que todo sonreía á dos políticos que hoy van juntos, y estuvieron separados por la moda de la montera roja y la gorra blanca.

Uno de ellos se encontraba ayer mal, bastante mal, con grandes dolores de tripas y vahidos uno tras de otro, y mandó llamar á su amigo de hoy, enemigo de ayer.

—No tengo más que algunas horas de vida, creo necesario á mi conciencia decirte la verdad antes de morirme. —Dí.

—Ante todo, has de prometerme que me perdonarás lo que voy á confesar.

—Te lo prometo.

—Bien. ¿Te acuerdas de aquel en que tu fiabas gloria, porvenir, negocios y dichas?

—Sí... y que tú recibías tan mal y me suplicabas, cuando estaba fuera, que buscara cualquier pretexto para que no nos visitase más.

—El mismo.

—Lo que me molestó mucho un día y tuve que decirte, vaido de la confianza:

«Pero, hombre, aprende á recibir bien á los amigos».

—Ese que dices.

—¿Dí?

—Era mi Bellido Dolfos, mi hombre de confianza, quien te perseguía y calumniaba, quien ponía jabón en las escobas de X. para que resbalaras.

—Ya lo sabes. Sólo espero tu perdón para morir tranquilo.

—Bien, chico, te perdono.

—¡Oh! ¡Gracias!

—Ahora tú, júrame que me perdonas todo lo que yo puedo haber hecho.

—¿Y qué quieres que te perdone? ¡Has sido siempre para mí tan bueno!

—Sí... Pero hay una cosa... ¿Me la perdonas?

—Con todo mi corazón.

—Pues bien; lo que acabas de contarme, ya lo sabía y por esto te he envenenado y has de morir.

Con ojos espantados miró el moribundo á aquel hombre y espiró en menos que se arroja en una urna electoral un fajo de candidaturas.

Lo que no se sabe, es si alguien llevará luto por esta muerte inesperada.

Suspensión

Por cuarta vez ha sido suspendida por la sección segunda de esta Audiencia provincial la vista en juicio oral y público de la causa que por delitos electorales se sigue contra D. Romualdo Pérez, exalcalde de Torrevieja.

Esto parécenos un verdadero escándalo.

El caciquismo entorpeciendo el recto fallo de la justicia contra los autores de elecciones tan brutales como las municipales últimas de Torrevieja, rebasa los límites del decoro que debe guardarse á los tribunales encargados de aplicar la ley.

Madrid se divierte

El domingo hubo corrida de toros extraordinaria.

El lunes, primera de abono.

El miércoles, otra extraordinaria.

El jueves, segunda de abono.

Aquí los que se divierten son los labradores y jornaleros.

Están siempre cara al sol.

Como los mahometanos; pero sin fumar.

No tienen, por lo menos los segundos, ni para tabaco.

Viajero

El exministro de Gracia y Justicia y Gobernación, Sr. Capdepón, es esperado en Orihuela.

Percance en el puerto

Al salir anteayer por la tarde el vapor «Cabo de Palos», de la Compañía de Ibarra, encalló en medio del puerto.

Se estuvo trabajando por la noche, logrando ponerle á flote.

Los comentarios, el contratista del dragado del puerto.

Nosotros, ninguno.

Para qué.

Ecos políticos

Dice un periódico que el Sr. Cánovas está prestando grandísima atención al conflicto de Oriente. Debe ser cierto.

Por la ninguna que presta á los conflictos de aquí.

** Leemos:

«No se puede dudar de las afirmaciones del general Weyler. Las abonan el crédito, el prestigio, el nombre de un general español que no puede exponerse al mentís más ó menos inmediato de los hechos mismos, y las abona toda suerte de informaciones particulares.»

Pues si no se puede dudar, ¿por qué dudan hasta los ministros en sus conversaciones particulares?

Carta de Madrid

20 de Abril de 1897.

Señor Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío: En un artículo

que publica El Correo tratando la cuestión cubana dice que el señor Cánovas puso en manos del presidente de los Estados Unidos Mr. Mac-Kinley las negociaciones para conseguir la paz en Cuba, autorizándole para otorgar las concesiones políticas y arancelarias que pudieran conducir á aquel objeto.

Añade dicho periódico que monsieur Mac-Kinley gestionó directamente la paz con la junta filibustera de Nueva Yor, no adoptándose ninguna resolución por negarse ésta á hacer transacciones.

A consecuencia de esto, Mac-Kinley comisionó á un amigo monsieur Day para que se trasladase á Cuba y entablase directamente con los principales cabecillas rebeldes negociaciones que dieran por resultado la pacificación de la gran Antilla.

Continúa comentándose el asunto relativo á la exportación del tabaco.

Suyo afectísimo, El Corresponsal.

Noticias de todas partes

A robar tocan

Una noticia nada grata se publicó anteayer, donde cuenta de un robo importante en casa de un cariñoso amigo nuestro, el respetable comerciante D. José Torras Herp, en su establecimiento, calle de Teatinos, 50.

El ladrón ó ladrones abrieron primeramente una de las dos puertas de hierro recayentes á dicha calle, valiéndose para ello de una llave que debieron haber hecho.

Franqueada la puerta, violentaron un armario de madera contiguo á la caja, donde estaba la llave de la misma, y abriendo la caja se llevaron cuanto dinero encerraba, que ascendía á 12.500 pesetas en billetes, oro y plata.

Los ladrones se contentaron con las 12.500 pesetas, pues dejaron una regular cantidad de billetes, plata y calderilla que había en los cajones de la venta del día.

El robo debió haberse verificado después de la una de la madrugada, hora en que uno de los dependientes

NOVELAS FRANCESAS

COLOMBA

POR

Prospero Mérimée

Diario de Alicante

EL CALENDARIO



Correo

Para la línea de Madrid, se recoge la correspondencia, en los buzones hasta las dos de la tarde y ocho de la noche.—En la central, hasta las tres de la tarde y nueve noche.

Para la de Murcia, hasta las cuatro de la tarde en la central.

Ferrocarril

Línea de Madrid: Tren corto (hasta Venta la Encina), salida, 6:10 mañana; regreso 10:30 noche.—Mixto, salida, 9:30 noche; regreso, 5:30 mañana.—Correo, salida, 3:20 tarde; regreso, 10:20 mañana.

Línea de Murcia: Mixto, salida, 6:15 mañana; regreso, 9:54 mañana.—Correo, salida, 4:15 tarde; regreso, 7:28 noche.

Casa de Socorro.

La guardia para hoy, está á cargo de D. Federico Fajardo.

ALICANTE:

IMPRESIONTA DE LA VIUDA DE RAFAEL JORDA

de la casa revisó las puertas cuando iba de retiro.

Por las circunstancias especiales que concurren en el hecho que relatamos, parece lógico deducir que los ladrones conocían íntimamente las costumbres de la casa.

El juzgado entiende en el asunto sin que se sospeche quiénes sean los autores.

Fiestas en Alcoy

Ya debe encontrarse en Alcoy el dignísimo gobernador militar, señor Márquez, invitado para las grandes fiestas que se preparan.

De Valencia han salido á dar un paseo militar, dos escuadrones del regimiento de caballería, cazadores de Sesma, que llegarán ayer, formando cuerpo al mando del coronel Sr. Obregón de los Ríos.

La animación es grande, y las fiestas han sido preparadas de tal manera que honren á la industriosa ciudad.

Fallecimiento

Ha pasado la mejor vida D. Fernando G. Carey hermano del conocido comerciante de esta plaza D. Eduardo Carey.

A la conducción del cadáver acudieron numerosos amigos, que lo tenían y buenos, quien fué en vida todo un caballero.

Presidían el duelo además del señor Carey los Sres. Cumming, Pobil y Escoto.

Las cintas del féretro iban guiadas por D. Luis de Rojas, D. Francisco Aznar, D. Francisco Raymundo, don Juan Guardiola, D. Rafael Laiglesia y D. Alejandro Vila.

Se le ha enterrado en el cementerio protestante.

A la distinguida familia del señor Carey, damos el más sentido pésame, deseándole la resignación necesaria para sobrellevar tan irreparable pérdida.

Consumos

El día 20 de Mayo, á las doce de la mañana, se celebrará la subasta del arriendo del impuesto de consumos á venta libra por tres años, en esta ciudad, con el recargo del 100 por 100, en la cantidad de 956.542'50 pesetas cada año.

La subasta se celebrará simultáneamente en la Delegación de Hacienda de Madrid y en la de Alicante.

Dolores de cabeza

Tengo mucho gusto en certificar que me curé de dolor periódico de cabeza, jaqueca, con el uso de las píldoras Anti-dispépticas del doctor Heinzelmann.—Mariana E. Fernández.—(Firma legalizada.)

Precio del frasco; 3'90 pesetas.—Agente en Alicante, D. Vicente Benet; Mayor 4.

Viajero

Se encuentra en Cox, nuestro particular y querido amigo el diputado á

Cortes electo por el distrito de Dolores, D. Trinitario Ruiz Valarino.

Seguramente todos nuestros lectores conocerán el COGNAC DOMECQ y serán sus constantes consumidores. Pero si entre ellos hubiese alguno que aún no lo haya probado, le recomendamos muy eficazmente que lo haga, en la seguridad de que nos agradecerá el consejo.

Dejó de trabajar

Certifico que tuve que dejar porque además de dolencias en el útero, sufría de menstruación dolorosa y flores blancas.

Después de haber usado muchos remedios, me curé en poco tiempo con las píldoras ferruginosas del doctor Heinzelmann.—María de J. de Monra, costurera.

Precio del frasco, 3'90 pesetas.—Agente en Alicante, D. Vicente Benet, Mayor 4.

La lana y el molino

La ropa que llevas. ¿Qué es lo que era no mucho tiempo ha? Pues era tan solo el delgado hilo del gusano de seda, la materia llena de motas del botón de una planta, la lana de la piel de un cordero. Pues supongamos ahora que el hombre perdiera repentinamente y por completo el poder de convertir en paño ese producto natural. ¿Qué es lo que entonces sucedería? ¿Ah, entonces...!

Pues he aquí el párrafo de una carta escrita en Estepona y fechada el 2 de Septiembre de 1893: «Todo cuanto alimento tomaba, dice el que la escribe, «no me daba fuerza alguna». ¿Y por qué no? Porque eso parece muy extraño, supuesto que el objeto de la alimentación es darnos fuerza. ¿Es que el alimento no era bueno? Nada de eso. ¿Es que no lo tomaba en abundancia? Nada de eso, tampoco. Entonces ¿Por qué no surtía el debido efecto? Pues, por la misma razón de que la lana ó el algodón en su estado natural no sirven para hacer un traje. ¿Has pensado en esto alguna vez? Y, sin embargo, es bien cierto; considéralo un momento.

La carta continúa del modo siguiente: «Durante cuatro años había estado sufriendo de una enfermedad para la cual había estado siempre muy lejos de hallar cura. Arrojava con frecuencia, y me iba adelgazando de día en día. Ensayé diversas medicinas y clases de tratamiento sin resultado, ni aún el más pequeño. Pasaba el tiempo, y yo continuaba perdiendo fuerzas, hasta que por fin me puse tan débil que temí no recobraría ya nunca la salud. Pero afortunadamente cayó en mis manos un folleto conteniendo una relación de una preparación (no ha mucho introducida en España) que se decía poseer eficacia maravillosa para las enfermedades como las que yo sufría, y animado ya que no convenido, por las relaciones, allí impresas, de notables restablecimientos debidos á su uso, me fuí

enseguida á la farmacia del señor D. José Aragón y compré, como prueba una botellita. A la primera dosis empecé ya á hallar alivio, y después de haber tomado la preparación durante dos meses estaba completamente curado. Había consumido en total solo cuatro botellas. Ese tan notable y eficaz remedio era el Jarabe Curativo de la Madre Seigel. Por el bien de todos aquellos que sufran de la manera que yo sufrí, le suplico se sirvan publicar esta expresión de mi profunda gratitud. Quedo de usted. (Firmado), Francisco Clavero Savilla, Estepona, Provincia de Málaga.»

Ahora bien. ¿Hay alguna relación entre esto y el ejemplo con que hemos principiado nuestro artículo? Veámoslo de nuevo: Antes de que la lana ó el algodón están en disposición de poder servirnos de ropa, deben pasar por el proceso de la manufactura; esto todos lo sabemos; y asimismo el alimento para darnos fuerza y para hacer crecer el cuerpo debe convertirse en rica y roja sangre. La fábrica donde eso se verifica es la digestión, incluyendo el estómago, los intestinos, y el hígado; pero cuando la fábrica de la digestión no funciona, es completamente inútil, peor aún que inútil, porque se convierte en el veneno del cuerpo.

El Sr. Francisco Clavero Savilla padecía una enfermedad, que era la paralización de la máquina digestiva, y casi le hubiera hecho más bien el privarse de alimento que el tomar toda la cantidad que tomaba de él. No hay estado que sea más peligroso; y, á menos de que se halle remedio para él, será fatal, pues la muerte está esperando en la última estación de aquel camino. El paciente perece de necesidad, como perecería, de frío, sino tuviera ropa. Y sin embargo, todavía hay personas tan poco juiciosas que hablan con ligereza de la indigestión y de la dispepsia. Nunca, sin embargo, habían así después de haber sufrido sus horrores y peligros.

Lo portentoso del Jarabe Curativo de la Madre Seigel consiste en su poder para poner en movimiento ese maravilloso molino que transforma el alimento en rica sangre. Y la sangre es vida.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las farmacias, Droguerías, y Espendedorías de medicinas del mundo. Precio del frasco, 14 reales; frasquito 8 reales.

Sección de espectáculos

Un triunfo más

En las noches del domingo y lunes pasado se representó en el teatro del «Círculo Católico» de esta ciudad la magnífica comedia de nuestro particular y querido amigo D. Manuel Rabert Mollá.

«Escudante de cupo», que así se titula la antedicha comedia, es una insuperadísima producción que pone una

vez más de relieve, el talento del autor de «Enriqueta».

Fué llamado á escena dos veces, á recibir las demostraciones de agrado que el público le tributó como recompensa á su trabajo.

De la interpretación, no puede decirse más en aficionados. Las señoritas Vazquez y González demostraron que son verdaderas actrices, representando como ellas saben hacerlo sus respectivos papeles de Dolores y Rosario.

El joven Pepe García rayó á gran altura y supo matizar su papel con el colorido que requiere la figura de protagonista de la obra.

Del Sr. Palazor en su papel de don Ricardo no hay que decir nada, puesto que es ya conocido del público, como un artista.

Los Sres. Giran y Carranza también supieron ayudar al buen éxito de la obra.

Puede el amigo Rabert unir nuestro aplauso al que en justa recompensa le ha tributado el público que supo apreciar las bellezas de «Escudante de cupo».

También pueden los artistas mostrarse muy contentos, pues solo frases de elogio podemos dedicarles, dada la maestría y amore con que trabajan.

Anuncios y reclamos

Dirección del Sindicato de Riegos de la Huerta de Alicante

El estado del Pantano en el día de ayer á las cuatro de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua, 9 palmos. Paret descubierta, 118 id. De cieno, 69 id. Entrá, 1,2 hila floja. Sale, 1,2 hila fuerte.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 5 de Abril de 1897.—V. Gadea.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

Noticias de Cuba

Madrid 21 (4'6 t.)

Cablegrafían de la Habana haber ocurrido varios encuentros entre las tropas y los rebeldes.

Estos han tenido 73 muertos entre ellos el capecilla Socorro y la tropa dos muertos y 15 heridos.

Además da cuenta el parte de otros encuentros, en los que hubo por parte de los rebeldes 17 muertos, entre ellos el cabecilla Aguilera.

Se han presentado á indulto 14 insurrectos.

Telegrama del Casino

Madrid 21 (5 t.)

Habana, Manila poco interés firmados 48 propuestas Cuba doce Filipinas.

Emperador Alemania llegado Viena Recepción solemne.

Oficial Constantinopla confirma turcos ocupados todos puntos dominan Larrissa.

Bolsa

Cotización, 64'25.—Cambios París, 29'00.

ALICANTE—1897:

IMPRENTA DE LA VIUDA DE R. JORDÁ A CARGO DE JOSÉ COMA

En la Administración de este periódico se admiten esquelas de defunción, hasta las seis de la mañana.

Influjo del AGUA de LOECHES LA MARGARITA

SOBRE LOS MICROORGANISMOS, SEGUN EL ANALISIS PRACTICADO POR EL DOCTOR MENDOZA

Para determinar el sábio bacteriólogo Dr. Mendoza el influjo de la mineralización del agua de LA MARGARITA EN LOECHES (há tiempo preconizada y reconocida por el protomedicato como «antiparasitaria») sobre los microorganismos, procedió á confeccionar con ella medio de nutrición, tomando un litro de la misma para 500 gramos de carne y adicionándole el 1 por 100 de peptona y el 1/2 por 100 de cloruro de sodio á 100 centímetros cúbicos de dicha maceración.

De los 400 centímetros cúbicos restantes se hicieron dos porciones: á una se le añadió gelatina al 10 por 100 y á la otra agar agar al 2 por 100.

Con estos medios se emprendieron las pruebas, que fueron como sigue:

1.º Se hicieron doce placas: seis con el substratum gelatinado y seis con el agar agar, las cuales, una vez solidificadas, se expusieron al aire libre á fin de recoger sus gérmenes y ver las facilidades ó dificultad que el medio confeccionado con el agua en estudio ofreciera á su desarrollo.

Expuestas por diez minutos al contacto de la atmósfera, se llevaron á la estufa; las de gelatina de 18 á 20º centígrados y las de agar agar á 37º.

2.º En otros tubos de gelatina y agar se sembraron por picadera: bacillus subtilis, fluorescens putredinis, b. coli, b. typhosus, b. anthracis, b. cereus, b. pasteurii, b. pumilus, b. globulus, b. luteus, spirillum cholerae, vibrio cholerae, firklevi, concentricum, micrococcus mobilis, rosaceus, liquetaciens, micrococcus cereus albus, aureus, pyrogenus, erisipelatis.

De las primeras experiencias en placas resultó que en ninguna de ellas se desarrollaron las variedades que constantemente existe en el agua, y sólo pudo percibirse la evolución etimológica de micrococcus luteus y las mucedineas aspergillus glaucus y el penicillium glaucus; no aparecieron otros especies á los diez, á los veinte ni aun á los treinta días después de la siembra.

En las segundas experiencias el resultado fué constantemente negativo; ninguna de las siembras por picadura dio fructificación, que dando completamente estériles.

Con la gelatina y el agar, á que se adicionó el cloruro sódico, se repitieron las mismas pruebas, sin lograr otros resultados que los anteriormente expuestos.

Estas afirmaciones del sábio bacteriólogo Dr. Mendoza, comprobadas nuevamente por el eminente Dr. D. Benito Avilés, médico director del establecimiento de LA MARGARITA EN LOECHES en los enfermos mismos durante la temporada balnearia última demuestran la utilidad del agente hidromineral aplicado en bebida y tomado en baño, acción, ducha, pulverización etc., para combatir aquellas dermatosis sostenidas por, gérmenes ó seres parásitos, ó que dan lugar á su producción, entre ellos: leucodermia, psoriasis, etc.

Con razón, por lo tanto, esta agua sulfato sódica, fuertemente mineralizada, compite con las sulfurosas en el tratamiento de la gran variedad de enfermedades que se curan por sólo su acción misma: eczema, prurito, etc.

Po rlo dicho, que es la sábia confirmación de lo ya popularmente conocido, esta agua, con ser tan purgante, es aún mucho más curativa; y de usarse con frecuencia, evitarían muchas enfermedades, que una vez declaradas, cura mejor que esos específicos cuya naturaleza intrínseca se desconoce, y de ahí que el público la favorezca sobre todas, habiéndose vendido en el último año.

MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

Venta en todas las farmacias y droguerías.—Depósito central: Jardines, 15, bajo

E. BOTI CARBONELL

Ferretería

Mayor 13, 15 y 17

**CATARROS, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS
PLEURESIA**

Tisis pulmonar, Tuberculosis

En los Hospitales de Francia se han obtenido los mas
brillantes resultados empleando las

**CÁPSULAS SERAFON
DE GUAYACOL Y IODOFORMO**

Y LAS

Cápsulas Serafon de Guayacol, Iodoformo y Eucalipto

De venta en la farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de
Riego, núm. 20.

Especialidades del Instituto Audett

CATARROS, TOS, RONQUERAS, TISIS

Las Píldoras Antisépticas del doctor Audett curan los catarros crónicos y la tisis pulmonar: calman la tos, quitan los escapes
a fatiga y avivan el apetito.—10 pesetas caja.

ENFERMOS DE LOS NERVIOS

Validos, hipocondria, dolor de estómago, de cabeza, mareos, desvanecimientos, flojedad nerviosa, histerismo, debilidad de la
vista, ruido de oído, parálisis, dolores menstruales y demás trastornos nerviosos. Curación rápida con el Anticervise Howard.
4 pesetas caja.

PARA CURAR LA IMPOTENCIA

El importantísimo Fluido Vital (5 pesetas), Gotas Viriles (6 pesetas), Glóbulos Vitales (25 pesetas); y las Perlas del Scrallo (40
pesetas), son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre para curar, sin riesgo y con la mayor se-
lidad, la Impotencia, Derrames seminales y demás desarreglos genitales por abusos ó vejez. Son tónicos vigorosos y potentes del
sistema nervioso, al cual devuelven la plenitud de sus facultades. Estos medicamentos curarán, aun cuando se hayan ensayado otros
remedios sin resultado positivo.

OTROS MEDICAMENTOS

SORDERA: ruidos por obstrucción del conducto ó catarros; curación con el Aceite Neubert (remedio externo), 4 pesetas.—**ES-
TOMAGO:** Estomacal Maitre (corrige las malas digestiones, haciendo desaparecer la pesadez ó dolor, eructos, gases, vómitos, et-
cetera), 4 pesetas.—**DENTICION:** Denticina Saint-Marie (3 pesetas).—**SIFILIS:** Antisifilitico Cowper (4 pesetas).—**REUMATISMO:**
Píldoras Antirreumáticas (para el febril y agudo) 10 pesetas.—Antirreumático Reysser (para el crónico), 4 pesetas.—**HERPES:** An-
tiherpético Glower, 4 pesetas, y otros varios para las enfermedades crónicas.

Todos los expresados medicamentos se remiten por el correo, en el envío de fondos al INSTITUTO AUDETT, Eneficencia 5
Madrid.

Venta en Alicante, farmacia de Dr. Gadea.

Tónico genitales DEL DOCTOR Morales

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la

IMPOTENCIA debilidad, espermatorrea y esterilidad.
Cuenta 29 años de éxitos y son el asom-
bro de los enfermos que las emplean. Principales boticas, á 30 reales ca-
ja y se remiten por correo á todas partes.

Doctor Morales, Carretas, 39.—Madrid

En Alicante: Farmacia de D. José Soler.

COMPañÍA COLONIAL

CHOCOLATES Y CAFÉS

LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCION INDUSTRIAL

EN EL RAMO Y FABRICA

9.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DÍA

3 medallas de oro y altas recompensas industriales

Depósito general Calle Mayor, 18 y 20

MADRID

DISPONIBLE